

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

MEGJELENÉS: HETENKÉNT: HÉT SZÁM: 36. **VISSZETÉR:** HÉT SZÁM: 36.
 Hónapra . . . 3 kor. — III. Félévre . . . 9 kor. — III. Negyedévre . . . 2 kor. — III. Negyedévre . . . 4 kor. 36 Ft.

Feladvány szerkesztés és lejtulajdonos:

TRÁN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Debrecen, Főter Lamprecht-palota, földszint az újsághoz hátul.

Riadalom.

Andrássy Gyula kivételével, a ki minden tekintetben gyenge legény és szereplését pusztán annak az ő tehetségén kívül eső ténynek köszöni, hogy született, a most meghallgató politikusk Magyarországon az erőszakot és a népszerűtlenséget személyesítik. Az ország vezetését gróf Tisza Istvánra és Percel Dezsőre bízni, annyit tesz, mint lángra lobbantani a szenvedélyeknek még szunnyadó részét is.

Csodálatos elvakultság, mely az ingerlésből várja a háborgó kedélyek csillapulását és a nyugalom helyreállítását. Elég volt már gróf Khuen, de ez még hagyján; a nép tudta, hogy ezzel a behurcolt veszedelemmel könnyen elbánik és magának Khuennek mentségül szolgál, hogy osztrák katonától származik és élte javát a magyarok ellenségei között töltötte.

Tiszának, Percelnek nincsen ilyen mentsége; vérbeli magya-

rok, a legjobb magyar nevek viselői. Tisza atya volt a legkurcabb magyar és nem udvaroncokodás és önmegalázás, hanem obstrukció után jutott kormányra; Percel Dezső a szabadságharc egyik vitéz tábornokának Percel Móricnak az unokaöccse. Épen az ő tősgyökeres magyarságukban és származásukban van a legnagyobb veszedelem; Bécsben mindenkinek azt kell hinnie, hogy a mostani küzdelem mégsem a nemzet harca, ha ilyen kurucivadékok készséggel ajánkoznak, hogy még erőszakkal is kiszálunk a nemzeti törekvések ellen.

Nagy bünt követ el ez a két férfi, mikor a hatalmi vágy anyyira elvakítja őket, hogy szélnek bocsátják a nemzet igazait; eljárásuk nagyon furcsa színben tünik fel és ha igaz mindaz, a mit jövődő tevékenységükről előzetesen mesélnek, akkor meg kell tőlük tagadni még a jóhiszeműség mentségét is. Mennyi gőg, mennyi önhittség és mennyi lelketlenség kell ahhoz, hogy

az ország két legridegebb, két legnépszerűtlenebb alakja álljon ki az ország színe elé és keztyüt merjen dobni az egész országnak, fittyet hányni az alkotmánynak és a törvénynek, utját egyengetni az abszolutizmusnak és forradalomba kergetni a népet.

Milyen rövidlátóak ezek az urak, mikor azt hiszik, hogy ők erősebbek egy országnál. Nem tehetnek egyebet, mint erőszakoskodhatnak, de sikerrel nem dolgozhatnak. Kudarcuk után jön az osztrák katonai diktatura, melynek immár az a mentsége, hogy vérbeli magyarok is erőszakoskodtak, miért nem tehetnék ők is? Az elnyomatásból fakad előbb a passzív majd az aktív forradalom. — És mindez azért, hogy egy-egy fiatal legény néhány hétig miniszterelnök legyen és egy a kormányból kicseppent veterán ugyanannyi időig újból virtuskodhassék!

A két urnak hiába rajzolja meg az ember a jövő képét; ők neki iramodnak a piros bársony-

II. Rákóci Ferenc és Zrinyi Ilona sirjánál.

Irta: *Christó Miklós.*

Ott nyugosznak örök álmukat a galatai St. Beniot kolostor templomában.

A drága hamvszkat rejtő kolostor templomban.

Az egyház román stýlban alkotott azon korból, mikor Galata városát a genulaiak bírták.

Szentélyével keletnek, hegyoldalba van építve, úgy, hogy éjszaki hosszafala fön a magaslaton s a déli lent a völgyben áll alapjával, minélfogva az utóbbi sokkal magasabb. Alulról a templomot kerített udvar környezi, a régi, még el nem torzított genuai díszes kapuzattal. A bejárás az egyházba nyugotról, fön a hegyoldalra van. A déli fal mente pedig a templom talapzatáig, nagy magas üreget képezvén, ezt belülről felosztották fülkékre, úgy, hogy a koporsók, illetőleg a kisebb-nagyobb zárt kriptáuregek egymás fölött és mellett vannak.

Midőn az előcsarnok rozoga ajtaján belépünk, penészes, nedves levegő csapja meg arcunkat.

A siremlék és a közös sirüreg a bemenettől jobbkézt fekvő déli oldalkapujának keleti vége felé a Bold. Szűz tiszteletére rendelt oltár előtt terült el, kívülről tekintve a magas déli oldalfal 3-ik és 4-dik ablakai között s ez utóbbi alatt. Itt külön sírboltfülkében aluszza nagy álmait, dicső anyjával együtt, Magyarország és Erdély fejedelmeinek dísz; nemzeti létünk, alkotmányos szabadságunk, állami függetlenségünk felejtethetlen hőse.

Kalaplevéve, meghatottan állunk meg. Emlékünk tündér fonala századokon keresztül visszavezet a múltba. Lelki szemeink elé varázsoljuk a horvátlan lelkes, szép leányát Ilonát, Sárospatakon 1666-ban I. Rákóciával történt fényes esküvőjét, midőn 1676-ban az özvegyi fátlyót borítja fejére.

Elvonulnak előttünk az anyósával, Báthory Zsófiával töltött özvegyi napok, majd 1687-ben Thököli Imrével való újabb házassága. Férje párthiveinek viszálykodása, a szomorú napok beálta, Absolon Dániel titkárának árulása folytán a vár feladása. Bécsbe való hurcoltatása majd szabadságának visszanyerése után Nikomádiában való lakása és halála.

Ott lebeg szemünk előtt a híres vezér II. Rákóci Ferenc nemes, daliás alakja. Kolonics gyámja vezetése alatt látjuk csehországi jezsuitáknál való nevelését, külföldi utazásáig. A császár tudta és beleegyezése nélkül házasságát Károly hessen-rheinfelsi fejedelem leányával, Karolina Amáliával.

Eszünkbe jut Lauger katonatiszt árulása Bécsújhelyen való hurcoltatása és onnan való szökése. 1703-ban Magyarországra való hazatérése, vezéri működése. 1706. május 6-iki fegyvernagyvadás, az ónodi országgyűlés, a noi a fejedelemségbe ünnepélyesen beiktatott. XIV. Lajos és Péter orosz cárral való eredménytelen alkudozása, vezéreinek elpártolása, romhányi szerencsétlen kimeneteli csatája s az 1711-iki szatmári békekötés, a Lengyelországba való menekülés, párisi lakása, 1717-ben III-ik Achmed szultán meghívása Konstantinápolyba való költözése, rodostói lakása, melynek bájjait jó Mikes Kelemen így énekli meg:

„Város kies helyen fekszik,
 Mely a szemnek szépen tetszik . . .
 Szép oldalra van építve,
 Szőlőhegygyel körülvéve.”



Michelstädter Utóda

Piacz-utcza 40. szám., Arany János-utczával szemben.

Kizárólag czipóraktár.

Bevételt szabott árak

Nagy választék.

székeknek nem marad majd más hátra, mint ezeket majd minél hamarabb ismét kihuzni alóluk.

A válság.

— Távirati tudósítás. —

A helyzetet az a hír dominálja, hogy gróf Tisza István lesz a miniszterelnök. Büszkén mutathatunk rá újból lapunk jó értesítésére; bécsi levelezők már szombati jelentésében nemcsak jelezték, de egyenesen jelentette, hogy gróf Tisza István ma megy a király elé és hogy ő immár másodsor fog megbízást kapni kormányalakításra. Hogy ez érdemben mit jelent, azt vezércikkünkben fejtegettük.

Szombat óta mindössze annyit jeleltenek, hogy Percel Dezsőt is Bécsbe hívták. Ezt a tényt is már megfelelően méltattuk és különben sem tartjuk fontosnak.

Tisza megbízatása eleget mond és nagyon meglekés, hogy kinek hívják azt a kevés lelket, mely képes Tisza mellé állani. Hogy az új kormány rendet tudna csinálni, arról szó sincsen; legfeljebb rendbontást és első sorban pártbontást, mely már ma vagy holnap bekövetkezhetik.

Beszélik, hogy a nemzeti-párt kivonul; némelyek szerint 70-80-an vannak, mások szerint husz-huszonötön. Ha az eddigieket nézzük, azt kell hinnünk, hogy senki sem fog kivonulni; mert eddig eltűriék, hogy fát vágta rajtuk; de lehet, hogy a Tiszadózis mégis tulerős és végre megis csak kivonulnak; Apponyival az élükön, a ki a házelnök-ségről lemond.

Lehet, hogy ez helyes taktika; de mi szivesebben látunk, ha csak kivonul-

stb., hol 1735-ig vándor életet élt s vigaszt egyedül buzgó ajtatosság gyakorlásában keresett és talált, míg végre hosszas hányattatás után 1735-ben tündöklő tettekben gazdag életét 60 éves korában befejezte.

Ott állunk a falba és padlózatba illesztett emléktábla előtt, imára kulcsolt kezekkel meghatottan. A midőn dr. Major Ferenc* székesfejevári főorvos emelkedett szellemű beszéde után Felmayer Károly** székesfejevári kollégánk a díszes bubékoszorút kegyeletünk jeléül leteszi, szeméinkre könyek toltuk s úgy permeteznek, mikor Váradi Ferenc*** csákovai esperesplébános az oltárnál hangosan imádkozik a porladék lelküdvéért s mikor mi utána rebejük a fohászt: Nyugodjék békével!

* * *

Valsmi kimagyarázhatatlan fájó érzés nehezedett reánk ott a boltíves templom alatt, távozásunk alkalmával.

A templom szolgálja és egy személyben harangozója, tetőtől talpig méregetett bennünket. A vizsgálat eredménye:

- * Már csendes ember.
- ** Örök átmát aluszsa.
- *** Ő is a sirkert lakója már. Ch. M.

nának és Apponyi maradna az elnöki székben, melybe őt a Ház ültette. Legfeljebb provokálhatna egy bizalmi vagy bizalmatlansági szavazást és ezzel az új kormány parlamentáris sorsa is eldőlné és következne a Házfeloszlatás, miat az erős köz politikájának első tanu jele.

A mai kihallgatások.

Bécsi tudósítók jelenti, hogy gróf Andrassy Gyula, gróf Tisza István és Percel Dezső ma reggel Bécsbe érkeztek. Szállásukon már várta őket a foudvarmesteri értesítés, hogy ő Felsége mikor fogadja őket. A király elsőnek gróf Andrassy Gyulát fogadta délelőtt 11 órakor. Utána következett gróf Tisza István kihallgatása, a kire fél 1-kor került a sor és végül délután 2 órakor ment Percel Dezső.

Ebből a sorrendből azt kell következtetni, hogy csak holnap fog a király a miniszterelnöki megbízatás tárgyában dönteni, mert ha Tisza grófot mindjárt az első meghallgatáskor meg akarta bízni vagy kinevezni, akkor semmi értelme sem volna Percel utólagos kihallgatásának. Legfeljebb akkor jelentené ez a sor a végleges döntést, ha Percel kapná a megbízatást, a mit épen olyan hiábavalóságnak tartanának, mint a milyen oktalanságnak tartjuk a második Tiszakísérletet. A valószínűség tehát az, hogy későbbi tudósítások jelenteni fogják, hogy a király gróf Tisza Istvánt még egyszer fogadja.

Egyház és iskola.

Szabó János esperes siremléke.

Szabó Kálmán kamarai elnök testvére, Szabó János esperes tudvalevőleg tragikus halállal hunyt el a tavaly őszi egyházkerületi közgyűlés tanácsstermében.

nye hízegő lehetett reánk, mert a szérnyas ajtókat a legnagyobb előzékenységgel nyitogatta előttünk.

Lehorgasztott fejfel hagytuk oda e szent helyet, azon gondolkozván, vajjon mikor jön el az idő, mikor drágahalottaink hazai földben aludhatják örök álmukat.

E sorokat „Konstantinápolyi emlékeim” című könyvben 1902. évben akkor írtam, a mikor konstantinápolyi tűzoltó főparancsnok altábornagy, a császári tűzoltóezred, a császári tengerész tűzoltó-zászlóalj főparancsnoka, a török szultán tábornok-hadseregéde, a legnagyobb magyar fia, gróf Széchenyi Odón 30 éves tűzoltói jubileumára 58 magyar tűzoltó bajtársal oda vándoroltam a törökök büszkeségébe. Kelet ezer csudáju bubájos városába, Konstantinápolyba.

Ime, csak egy decennium merült azóta a semmiség tengerébe és eljött az általam akkor óhajtott idő.

Ma már erős a hitünk, hogy a társadalom és törvényhozás együttes, működése folytán drága halottaink nemsokára hazai földben folytathatják tovább örök álmukat.

Ugy legyen!

Az egyházak s az elhunyt egyházmegyéjének adakozása folytán tekintélyes összeg gyűlt egybe az elhalt hiváló férfiú sírmelegére, melyet november havában, az egyházkerületi közgyűlés alkalmából lepleznek le a Kossuth-utcai temetőben.

A siketnőmák debreceni iskolájának megnyitása. Közöltük már, hogy a siketnőmá-intézetben október 11-én volt a növendékek beiratásának napja; 14-én, szerdán délelőtt 9 órakor pedig az intézetet csendben megnyitják, hogy emberbaráti nagy művét megkezdhesse. A gyámoltó-egyesület, az intézet megtekintése és megnyitása után igazgató-tanácsi gyűlést is tart. A gyámoltó-egyesület és az intézet az egyszerű ünnepély alkalmával minden érdeklődő polgártársat szívesen lát. (Az intézet ideiglenes helyisége: Csapo-utca 35. szám.)

A tiszántuli egyházkerület egyik legújabb főgimnáziuma, a békési új, hatalmas épületbe költözik, melyet e hó 21-én adnak át rendeltetésének. Az ünnepen egyházkerületünket Décy Imre középiskolai felügyelő fogja képviselni.

A debreceni egyházmegye ma délelőtt és délután tartja őszi rendes közgyűlését, melynek fontosabb elintézendőiről már megemlékeztünk. A közgyűlés, melyet tegnap délután előkészítő értekezlet előzött meg, ma délelőtt 9 órakor kezdődik. Délután bírósági ülések lesznek.

Az izr. tagok figyelmébe. Értéztetnek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-utcai templomban holnap, azaz kedden „Mazkirral” egybekötött „Haskomah” reggel fél 7 órakor és a főistentisztelet délelőtt 9 órakor, a „Mazkir” délelőtt 10 órakor fog kezdődni, a rendes istentisztelet mindkét ünnep napon, azaz kedden és szerdán este 5 óra, délelőtt 9 óra és délután 4 órakor fog kezdődni. Köznapon reggel 6 és este 5 órakor.

VIDÉK

Ég a föld!

Az ecsedi lép tűzkatasztrófiája.

Szatmár, október 12.

(Saját tudósítónktól.) Szatmárvármegye ósrégi speciálitása, az *ecsedí lép, még mindig lángokban áll. Ég a föld, ég a nádas, égnek a kukoricások.* Tűz, mindenféle tűz, lángtenger mértföldeken és fekete füstfelhő szédítő magasságban. És ez a borzalmasan rémes esett hasonló ahhoz a megdöbbentő katasztrófiához, a mely tavaly az egész műveit világot kétségbeesjtette.

A mont-piéé kitorése volt ez a rettenetes szerencsétlenség, a melynek városok, falvak estek áldozatul. Az ecsedi lép tűzkatasztrófiája csak most tűnik fel a maga borzalmasságában. Emberek, állatok pusztulnak el a tűzben, házak dőttek össze, a melyek alól kiégett az alap s hajléktalanná, koldussá lett száz és száz család. A nagy tűz ide s tova öt nap óta tart, a nélkül, hogy csak gondolni is lehetne a nagy veszedelem megállításának lehetőségére.

A tűzkatasztrófia újabb részleteiről a következőket jelenti tudósítónk:

El ne mulassza senki! LOVASS és LADANYI remek őszi és téli ruhaszövetek, veseit és más sok

gyönyörű őszi dolgait megtekinteni, mert ebben az olcsóságban még a t. vevőközönség soha nem részesült.		
Remek bojhos ruhaszövetek 120 cm. frt 1.—	Delének	— 26
Angol lodenposztó 120 cm.	Sefrei, remek minta	— 21

Vadászok figyelmébe!

Fegyverek és teljes vadászfelszerelési cikkek nagy választékban és jutányos áron

szerezhetők be

Borsos Kata cégnél

Piac, városház épület.

Panine, Ibolyafaló, Toldy Miklós, Tifin, Orpheus a pokolban, Simonyi obester, Fouchambuld család, Herpelin papa, Szivillai borbély, Gárdisták, Utolsó levél, Sárga csikó.

„A” bérlők panasza. Több elsőkelő „A” estén bérlő kért beennünket arra, hogy tegyük szövé a direktura műsorbeosztását, melyet ők magukra sérelmesnek tartanak. Azt panaszolják fel az „A” bérlők, hogy Makó igazgató egy hét leforgása alatt kétszer adatja elő „A” bérlésben a Drótostót, holott a többi esték bérlői ez idő alatt minden újdonságot megkapnak. Nálunk, a hármas bérlérendszer mellett, a bérlőknek kétszer van alkalmuk csak hetenkint színházba járásra s nem tartják jogosnak, hogy az igazgatóság ennyi idő alatt ugyanazt a darabot kétszer hozza színre.

Színházi hírek. Kedden lesz a reprize Szigeti Ede 3 felvonásos vigjátékának „A mama”-nak. A vigjáték szereposztása a következő: Mogoriné — Arday Ida, Cili — Menszáros Margit, Berki Akos — Pataky Béla, Eszike — Csige Ilona, Szeffü Tivadar — Faragó Ödön, Ormi Béla — Nagy János, Ugri Miska — Krémer Jenő, Egy ur — Arday Árpád. — Szerdán mutatkozik be a debreceni közönségnek Ráthonyi Tilla újonnan szerződtetett énekesnő. Első fellépése „Madarász” című operettben lesz, melyben a fejedelemtől játsza. — Vasárnap este ismét premier lesz színházunkban, színre kerül Barna Izsó Casanova című operettje. Az operett jobb szerepeit Felhő Rózsi, Mezei Andor, Faragó Ödön, Püspöky Rózsi, Iványi Antal és Virágháty Lajos játsszák. A darabban előforduló táncokat Berzevicy Eszter tanította be.

Színházi műsorterv. A jövő hét műsorterve a következő: Hétfőn október 19-én *Garasos alispán*. Kedden *Hamlet*. Szerdán *Nagyás hőbortja*. Csütörtökön, pénteken, szombaton *Casanova*, operett. Vasárnap délután *Mária bátyja*. Este *Patyolat kisasszony*. Hétfőn, október 26-án *Nézd meg az anyát*.

ÚJDONSÁGOK

Segély a tüzkárosultaknak.

Debrecen, október 13.

A jótékony adakozók száma napról-napra szaporodik és a szoboszló tüzkárosultak nem maradnak segély nélkül. Tegnapi a következő újabb adományokat vetjük:

Nagy Lajos	20 kor.	— fill.
Özv. Szikszay Józsefné	20	—
Dr. Szikszay Szabó József	20	—
A eszmadia termelő-szövetkezet igazgatósága és munkásai	12	30
Özv. Szabó Ferencné	10	—
Sinay Sámuel gyűjtése	5	11
Boros Lajos	5	—
Szendró Sándor	5	—
Sáray József ny. ev. ref. lelk.	4	—
Özv. Csóka Imréné	3	—
Lendvay Kálmán	2	—
Erdy György	1	—
Összesen:	107 kor.	41 fill.
Legutóbbi kimutatásunk	155	—
Összes gyűjtésünk:	262 kor.	41 fill.
Sinay Sámuel fontebb jelzett gyűjt.		

téséhez adakoztak: Barta Gergelyné 1 kor., Sinay Ida 1 kor., Sinay Anna 1 kor., Sinay Rózsika 50 fillér, Bátori Gyula 31 fillér, Gaál Jánosné 40 fillér, Tihanyi Zoltán 20 fillér, Boros Béla 20 fillér, Mazur Amália 20 fillér, Papp Józsefné 20 fillér, B. E. 10 fillér. Összesen 5 kor. 11 fillér.

Gyűjtésünk október 16-án este 6 óráig tart. A kik a tüzkárosultakat segíyezni kívánják, addig juttassák el hozzánk jótékony adományait.

* Deák Ferenc emlékünnepe.

Deák Ferenc iránt születésének századik évfordulója alkalmából Debrecen művelt közönsége is méltó módon le fogja róni a kegyelet adóját. A Csokonai-Kör a Kaszinóval szövetkezve rendez a nagy államférfiúnak és a nem kisebb embernek és szónoknak emlékünnepet f. hó 18-án a Kaszinó nagytermében. Az ünnepi emlékbeszédet Dobiecky Sándor, a város III. kerületének szeretett képviselője s a Csokonai-kör alelnöke fogja mondani. A rendező-bizottság ezenkívül felkérte Lampérth Gézát, a pályanyertes alkalmi óda költőjét művének átengedésére, esetleg előadására. Az emlékünnepre, mely alkalommal a Kaszinó helyiségei ünnepi díszet fognak nyerni, a napokban küldi szét a meghívókat a rendező-bizottság.

*** Szabadság után.** Végh Gyula h. főkapitány és Erdélyi István rendőrkapitány egy hónapig terjedő szabadsága lejárt. Tegnapi már mindketten bevonultak hivatalos helyiségükbe, a bünygyi osztályhoz s megkezdték működésüket.

*** A hajdumegyei méhészegetlet,** mely november 8-án tartja alakuló közgyűlését, felhívásokat bocsátott ki a méhészegetletbe való belépésre. Az egyület létele ugyan már eddig is biztosítva van, de a tagok számának szaporodása felvirágoztatná az egyesületet és minden célt megvalósíthatóvá tenné. E célok a következők: A mézészlet jó értékesítése. Szükségletek olcsó beszerzése. Méhlegelők javítása és előállítás. Kiállítások, szakelőadások, helyben és vidéken stb. Ajánljuk mi is összes méhészeinknek és a tenyésztés híveinek, hogy lehetőleg teljes számmal lépjenek be ennek a közgazdaságilag is fontos egyesületnek tagjai közé.

* Ifju Pécely József életrajza.

Balkányi Kálmán fiatal írók nagyszabású munkája Pécelyről, Debrecen híres történetírójáról, most jelent meg. Balkányi két év óta foglalkozik Pécely életével, róla írt könyve először a Csokonai-Kör Kaziney pályázatán tűnt fel. Majd a Kisfaludy Társaságban olvasott fel belőle egy részt Kozma Andor a múlt télen, míg most már egész terjedelmében nyilvánosságra kerül. Az Irodalomtörténeti Közlemények legújabb füzeté kezd meg első helyen a debreceni író esszé-jének közlését. Szilády Áron tekintélyes folyóirata, melyet a Akadémia ad ki, e számban Balkányi művén kívül még több érdekes cikket tartalmaz, melyek közül kiemeljük Dézsi Lajos volt debreceni szénior és egyetemi tanár munkáját az irodalomtörténet módszereiről, továbbá Baros Gyula, Zovonyi Jenő és dr. Pekár Károly cikkeit.

*** A thóra ünnepe.** A zsidóságnak legpoétikusabb ünnepe a thórak ünnepe ma este veszi kezdetét. Az ó testamentum utolsó fejezetét most szombaton olvassák fel a hívek előtt s a holnapi ünnepen kezdik el a teremtes könyvével a szentírás újraolvasását. A ma esti istentisztelet régi rítus szerint fog lefolyni, a frigiditások körülhordozásával és az összes dogmatikai külsőségekkel, melyek ez ünnepet allegorikussá teszik. Az istentisztelet öt óra után veszi kezdetét. A holnapi nappal érnek különben véget a zsidók őszi nagy ünnepei.

*** Kinevezés.** A m. kir. pénzügy-miniszter Ceglédy Kálmán debreceni m. kir. pénzügyi segélydíjas számgyakornokot a nagykarolyi m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt a számvétséghez ideiglenes minőségű pénzügyi számtisztító nevezte ki, az ekként megüresedett segélydíjas számgyakornoki állást pedig Hering János itteni díjtalan számgyakornok kinevezésével töltötte be.

*** Békéltetések.** Az ipartestület békéltető bizottsága e hó 16-án, pénteken, Berecky Lajos elnöke alatt rendez gyűlést tart. Tárty: Folyó ügyek.

*** A cipészkiiparosok a miniszternél.** Láng Lajos kereskedelmi miniszter szombaton fogadta az országos cipészkiiparosszövetség és a debreceni V. orsz. cipészkongresszus és kiállítás vezetőségének Dobiecky Sándor orsz. képviselő által vezetett küldöttségét, melynek szónoka, Krausz János az orsz. cipészkiiparosszövetség elnöke, megköszönte a miniszter jóindulatu erkölcsi és anyagi támogatását, majd átnyújtotta a kongresszus jegyzőkönyvét a mellékelt memorandummal és a kiállítási jelentéssel együtt. A miniszter a küldöttséget szívesen fogadta és örömet fejezte ki, hogy az első országos kongresszusi cipészkiállítás várakozáson felüli erkölcsi sikerrel végződött és a küldöttségnek a jövőben való működéséhez a legjobb sikert kívánta.

*** Kálmánok napja.** Ma van a Kálmánok névnapja, melyen a néphit szerint tanácsos leszüretelni minden szőlősgazdának. Városunk előkelőbbjei közül Szabó Kálmán kamarai elnök, K. Tóth Kálmán lelkész, Szabó Kálmán városi tanácsnok, Géressy Kálmán főigazgató, Molnár Kálmán thersianumi igazgató, Györy Kálmán, Tóth Kálmán ipartestületi elnök stb. tartják névnapjukat.

* Sserenosétlenség a szüreten.

A szüreteken elmaradhatatlan a rakéták és revolverek pufogtatása, mely az édes musttól feltöltött társaság kezeiben sokszor vált már szerencsétlenség okozójává. Vasárnap a boldogfalvai kert szüretelésén is végzetessé vált Bagi Viktor 18 éves eszmadiaségéd kezében a fegyver. A régi szokásnak akart hódolni ő is mikor a szüretre elvitte régi rozsdás mordályát. Alig lőtt azonban vele egyet-kettőt, a rozsdás alkotmány felmondta a szolgálatot. Hasztalan tett rá új gyutasot, a mordály mindig esütőrtököt mondott. A mordály csökönyvésege és a szüreti vendégek gunyos nevetése nagyon bosszantotta a fiatal eszmadiaségédet s minden áron ki akarta kószorúlni a csorbát. Zsebkecsével pszikáláni kezdte a mordály ravaszát, mely váratlanul elült s a golyó a Bagi balkezének hüvelykujját

Valódi angol

gyapjuszövet különlegességet, ugyszintén hazai gyártmányu ujdonságokat a legszolidabb szabott árak mellett WEISZ ADOLF posztó és gyapjuszövet kereskedőnél szerezhetjük be. Debreczen, Kossuth-utoza, Dörre czukrász mellett.

Brassói gyártmányok egyedüli raktára. — A címre tessék vigyázni.

többlől leszakította. A sérültet a közkórházban ápolják.

* **Eljegyzés.** Schwarc Lipót nagykereskedő Ippen és Schwarc-cég beltagja eljegyezte Kaufman Mór tokaji kereskedő leányát Etelt.

* **Wolafka püspök és a kath. nagygyűlés.** A magyarországi katolikusok e hó 19. 20 és 21-én tartják III. nagygyűlésüket Budapesten. A nagygyűlés illetőségi-bizottsága tegnap megkereste városunk nagyképzettségű prépost-plébánosát, dr. Wolafka Nándort, hogy a nagygyűlésen mint felolvasó működjen közre. Wolafka dr. elfogadta a meghívást s e hó 20-án felolvasást tart a gyűlésen e címen: Mikép vehetünk gátot a szocializmus terjedésének.

* **Az ex-lex és a katonatiszti előléptetések.** Az ex-lex súlyos hatását úgy látszik nemcsak a szegény tisztviselők fogják érzékenyen tapasztalni, a mennyiben már több mint valószínű, hogy ha tart még a törvényen kívüli állapot, két-három hónap múlva, fizetésük 30 százalékát visszatartják, hanem érzik azok a katonatisztek, legfőképp a tiszthelyettesek. Az ideai novemberi csillaghullás valószínűleg elmarad, sőt a kik minden év novemberjében biztosan számítottak rá, hogy 1 évi tiszthelyetteskedés után felvarrhatják az arany csillagokat, a tiszthelyetteseket sem léptetik elő. Alig egyet-kettőt minden ezredben... pedig minden századhoz van beosztva egy. Oka ennek is az ex-lex, mert az államkincstárnak nem áll annyi összeg rendelkezésére, hogy a fizetési többletet fedezni tudná.

* **Tífusz Debrecenben.** A tífusz, minden óvintézkedés dacára, még most is sűrűn szedi áldozatait. Az anyakönyvi hivatal hiteles statisztikája szerint tegnap is két hazymáz-halálozás történt.

* **Tíz.** Tegnap reggel kisebb tűz volt az Eötvös-utca 64-ik számú, Törő Imre-féle háznál. A felszereteje gyuladt ki és a lángok már az épületet is nyaldosni kezdték, mikor a háziak és a szomszédok észrevették a tüzet, melyet aztán hamarosan sikerült lokalizálniok. Ekkora már a tűzoltók is megjelentek teljes felszerelésükkel, dolguk azonban nem ahadt.

* **Cipészek mozgalma.** Kereskenyi István cipésmester mester-utcai műhelyében a munkások, számszerint hatan, a munkát beszüntették. Követelésük férfi cipőknél az eddigi 2 kor. 20 fillér helyett 2 korona 40 fillér és 2 kor. 60 fillér, női cipőknél az eddigi 1 kor. 50 fillér helyett 1 kor. 80 fillér és 1 kor. 90 fillér, apró hozzávaló adása és a betegséglyző ületeknek alapszabályszerinti levonása.

* **Eljegyzés.** Weisz Gábor magánhivatalnok eljegyezte Fried Stefánia kisasszonyt Csucsán.

* **A cipész kongresszus koszorúja.** A Debrecenben tartott V. országos cipéskongresszus kiküldöttjei nagyon szépen fejezték ki hazafiasságukat s Debrecen iránt érzet tiszteletüket. A cipészek ugyanis, hatalmas pálmakoszorút küldöttek debreceni elvtársaik címére, azzal az óhajttal, hogy az a Szabadság-szobor talapzatán nyerjen elhelyezést. A kongresszust előkészítő debreceni bizottság már elhelyezte a

diszes koszorút, melynek nehéz selyemszalagjain ez a felírás áll: A debreceni V. országos cipész kongresszus kiküldöttjei, 1903 október 6. — hazafiasságuk jeléül.

* **Dalostély.** A Szent-László-Dal-egylet tegnap Bárdossy Gyula előnklete alatt tartott népes választmányi ülésén végleg megállapította e hó 24-én, szombat, tartandó dalostélyének műsorát. Ezek szerint a népszerű dalárda szebbnél szebb darabokat fog előadni Kovács Károly karnagy vezetése mellett. Lesz hegedűnek, melyet Piribauer F. és Pásztor Gyula adnak elő. Színházunk kitűnő tenoristája: Karacs Imre szólót énekel. Nagy Vilmos tanár a kedvelt humorista pedig felolvasást tart. Ezekből is, addig míg a programm expediálható lesz, látható, hogy a tervbe vett dalostély egyik legélvezetesebbje lesz az ideai szezonnak.

* **Csenedőri hírek.** Varga László tiszthelyettes átvette a debreceni szakasz parancsnokságát s vezetői enuek ügyeit, Borhy főhadnagynak Gödöllőről hazakeresztéig. — Hajdusámszon község határára, Varga Ferenc miskolci gazda lovai elgázolták Fekete Juliskát, Fekete Barnabás 9 éves leányát, a ki karjain és derékán súlyos sérüléseket szenvedett. — Dorogon ismét veszedelmesen elszaporodtak a hamis ezüstpénzek. Valószínű számítás szerint több mint háromszáz öt- és egy koronás pénz van forgalomban Dorogon, mely régóta fészke a pénzhamisító bandáknak. A hatóságok erőlyesen nyomoznak.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Fekete Sándor ev. ref. 7 éves, telegdi Weres Ida róm. kath. magánzónó, Halasi István ev. ref. 3 hónapos, Kocsis Józsefné róm. kath. 40 éves kofa, Tallódi András ev. ref. 49 éves napszámos, Faragó Mihály ev. ref. 20 éves, Tóth Kálmán ev. ref. 57 éves építésmérnök, Horvát Mária ev. ref. 5 éves.

* **Elköltözés** miatt Hunyadi, Szent-Anna-, Széchenyi-, Rákóczi- és Leányutcai házak bormérsi joggal együtt júánnyos áron elhadók, esetleg kiadók. Bővebbet Rácz Bélánál Csapó-utca 12.

* **Kitűnő asztali bor** egy liter harminczkét krajcár Tóth Kálmán fűszerüzletében.

* **Számos elismerő nyilatkozat** kiváló szép holgy és gyermekfelvételekért bizonyítja Németi fényképész műtermének jó hírnevét. Piac-utca 42. sz. Lamprecht palata.

* **A legfinomabb svájci-fésűk,** oldalfésűk, hajtűk, hajszokrok, fogkefék, hajkefék stb. valamint kizárólag saját gyártmányú női- és férfi keztyűk a legnagyobb választékban kaphatók: Nagy András keztyűgyárában. — Kistemplombazár.

* **Pármal ibolya szappan.** E név alatt pár év óta kitűnő mosdószappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy az arcórt finomítja, üdíti, ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arcórtűk is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben külföldi szappant ilyen áron nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánalmas pártolás céljából, hanem saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. Egy drb. 80 fillér, 3 drb. 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere-szappan gyáros, Miskolcon. Kapható Debrecenben: Tóth Béla, Balázs Ödön gyógyszerészeknél, Kontsek Géza,

Kálnai Lipót, Benyáts Emil, Szentkirályi Tivadar, Márton Gyula, Tóth Kálmán üzletében.

* **Pénzkölcsönök** az összekötetésben levő 26 pénzüintézet közül legjobb helyen, gyorsan kieszközől Rácz Béla bankirodája Debrecen, Csapó-utca 12. szám.

* **Színházi fejkötők,** sálók, övök, nyakkendők, csipke, vászon és selyem zsebkezdők, toilette cikkek, illatszer szappan, fog, haj, ruhakefék, esonhajtűk, oldalfésűk, hajcsattok, óriási választék, rémölöső Bartha Kálmán főtéri üzletében.

Nincs döntés.

A válság tovább tart.

(Távirati tudósítások.)

Bécs, október 12.

(Saját tudósítónktól.) A császár város politikai köreiben bizonyosra veszik, hogy gróf Tisza István kap megbízást a kormány megalakítására. Ezzel egyidejűleg bizonyosra veszik azt is, hogy gróf Apponyi Albert a Ház elnökségéről lemond s helyébe Percel Dezső jön.

Bécs, október 12.

(Saját tudósítónktól.) Andrássy gróf ötnegyed óráig volt kihallgatáson a királynál. Utána ment gróf Tisza István. Félégtől háromnegyed kettőig tartott a kihallgatás. Mikor Tisza István a szállodai lakására visszatért, a hol az ujságírók egész tömege várakozott rá, nem bírta leplezni idegességét, izgatottságát.

— Nincs semmi közleni valóm, — mondta — döntés nem történt. Mindjárt utazom haza.

Bécs, október 12.

(Saját tudósítónktól.) Percel Dezső kihallgatása fél óráig tartott. Visszatérte után őt is felkeresték az ujságírók, a kiknek a következőket mondta:

— Semmi irányban és semmiféle döntés nem történt. Ő felvége alkalmasint kihallgat még egy-két urat és csak azután dönt. Holnap vagy legkésőbb holnapután eldől a válság.

Budapest, október 12.

(Saját tudósítónktól.) Késő este jól értesült politikai körökben tárgyalták, hogy ő Felsége több politikust fogad még kihallgatáson. Mint a legvalószínűbb feltéves járja, hogy a kihallgatandók: Széll Kálmán, Lukács László és Wekerle Sándor lesznek. Az a Nézet tartja magát erősen, hogy átmeneti kabinet lesz.

TÁVIRATOK

A német obstrukció Prágában.

Prága, október 12. A „Politik“ vezető helyen foglalkozik a cseh tartománygyűlésen beállott fejleményekkel s azt írja, hogy a többség hideg vérrrel várja

DARVAS TESTVÉREK

— NŐIDIVAT ÁRUHÁZA —
FŐTÉR, A HUNGÁRIA KÁVÉHAZ MELLETT.

Tisztelettel értesítik Debrecen és vidéke t. hölgyközönségét hogy őszi bevásárlási utjokról visszaérkezve

az őszi és téli újdonságok, női és gyermekfelöltők

legdivatosebb és legújabb darabjait szerezte be.

be az eseményeket s nem engedi magát feluszítani, megmarad a passiv rezisztencia mellett, törtenék bármi. Azon a napon, a melyen a németek megakadályozták a tárgyalást, el fog dőlni a reichsrath sorsa is. A csehok a morvaországi tartománygyűlésen hasonló eljárásai fognak válaszolni. A németeknek Bécsben és Brünben több s veszíteni valójuk, mint a csehoknak Prágában.

Chamberlain diadala.

London, október 12. A hangulat alaposan megváltozott. Beavatott politikai körökben azt tartják, hogy a jövő választás a védvamos rendszernek nagy győzelmet fog hozni.

HIREK.

Éjjeli posta.

× **A király premiérum.** (Éjjeli express tudósítás.) Bécsből jelenti tudósítónk, hogy a király e hó 17-én meg fog jelenni a Volkstheaterban a Stuart Mária bemutató előadásán, a melynek gímszerepét Schrott Katalin fogja kreálni. Evek óta most történik először, hogy a király magánaszínházba megy.

× **Papok püspökök ellen.** (Éjjeli express tudósítás.) Prágából táviratozzák, hogy most végre befejeződött az az affér, a mely Frindt püspök és két pap, Kopal és Zahradnik páterek közt támadt. Az előbbi, mint „Katholicki Listi” szerkesztője bíráló cikket írt püspökének a nyelvviszállyról szóló könyvéről, Zahradnik pedig egy alkalommal a cseh nyelv intervizitását hangoztatta egy beszédben. A püspök egyházi bíróság elé citálta a két papot s a törvényszék felmentette a vádlottakat, nem látván bizonyítva a terükre rótt cselekményt. A papok a tárgyalás után kinyilatkoztatták, hogy nem akarták megbántani a püspököt.

× **Turista szerencsétlenség.** (Éjjeli express tudósítás.) Broekson Róbert, a londoni Britisli Muzeum hivatalnok, a ki szabadságidejét Bécsben töltötte, néhány nap óta eltűnt. Valószínű, hogy turistakirándulásán szerencsétlenül járt.

× **A katonaszabók sztrájkjának vége.** (Éjjeli express tudósítás.) A katonaszabók sztrájkja, mely egy hétnél tovább tartott, ma véget ért. A szabók teljesen célt értek, a mennyiben a mesterek teljesítették követeléseiket. A munkások annyira solidarisak voltak, hogy nem álltak munkába, noha a mesterek java már az első napon megadták az új szabályt nem engedtek, míg valamennyi mester el nem fogadta az új rendet.

× **Halálos kerékpárverseny.** (Éjjeli express tudósítás.) Drezdában tegnap a kerékpárversenyen halálos szerencsétlenség történt. Göremann berlini versenyző a 100 kilométeres versenyen lebukott biciklijéről a agyarázkódást és hátgerinetörést szenvedett. A szerencsétlen versenyző holtan terült el a földön. Göremann tavaly a világbajnok versenyt nyerte meg.

× **Tolvajok iskolája.** (Éjjeli express tudósítás.) A fejlődő világgal lépést halad minden a tolvajmesterség is. Most a párisi rendőrség mégis meglepődött, a mikor egy tökéletesen szervezett tolvajiskolára bukkant. A tolvajiskolát egy 16 éves fiualapította s a tanára is intézetének. A tanítványai többnyire igen fiatal suhancok, inasgyerekek; sőt nőtanys tisztességes családbeli gyermek is van közöttük. Ezeket a tolvajnövédeket a kis Bambula mester kioktatta arra a művé-

szetre, miként kell észrevétlenül cisenul valakinek a zseboráját, tárcáját, a nélkül, hogy a meglopott érezze a tolvajköz érintését. A tanítást Bambula mester hat ember nagyságu babán végzi, a melyek teljesen fel vannak öltözve, részint férfiaknál, részint nőknél, még pedig minden szezonnak megfelelően: tenger nyári ruhától, nehéz téli kabátig. A rendőrség az egész iskolát elfoglalta, de a főcinkost, az ügyes kis Bambulát, nem sikerült kézrekeríteni.

× **Egy nap 16 eltűnés Budapesten.** (Éjjeli express tudósítás.) Tegnap este 8 órától ma reggel 9 óráig, nem kevesebb, mint 16 eltűnést jelentettek be a rendőrségnek. Az eltűntek közt sok a nyomorgó, sok a beteg, sőt vannak közöttük gyermekek is. Van ezenkívül az eltűntek sorában egy szegény nyomorgó djnok, a ki leszarmazottja Kölcsey Ferencnek, a Hymnusz szerzőjének. Egyébként a következő eltűnési eseteket jelentették be a rendőrségnek: Szőkei Zsigmond munkás (Kerepesi-ut 39.), Kubschneider 12 éves leány (Újpestről), Dupkala János ügynök, Hintervik Lujza (Csömöri-ut 40.), Flischmann Oszkár inas (Király-utca 56.), ifjabb Verbincsik János 10 éves tanuló (Magdolna-utca 37.), Zeizel János 64 éves zenész (Elemér-utca 30.), Szépi Sándor cipész (Hernád-utca 24.), Kávás Mihály tanító (Székesfehérvárról), Kölcsey Zsigmond djnok (Medve-utca 14.), Dugla Lidia, Tamás Lajos, Mahlenberger Károlyné, Lapedies Pál.

× **Öngyilkos pénzügyőr.** (Éjjeli express tudósítás.) Tarig Sándor, nagyabonyi születésű pénzügyőri vigyázó, ma reggel öngyilkossági kísérletet követett el. A Városmajor-utcai pénzügyőri lak-tanyán meg aludtak ma hajnalban, a mikor hatalmas dörengés zavarta föl az alvókat álmukból. Tarig Sándor mellbe-lötte magát. Tettének oka ismeretlen. A mentők a súlyosan sérültet a Szent-János kórházba szállították.

CSARNOK.

Az örökség.

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

A vacsora csak elmúlt elég kellemes időtöltésben, haem a mi utána következett, az gyötrelmessé tette a bájós leány egész éjjelét. Nem birt aludni. A válság gondolata minden fájdalmával szakadt a lelkére. Talán soha se érezte jobban, hatalmasabban, mennyire szereti Timót, mint éppen ezekben az órákban.

Korán reggel, mikor még hajnalpír öntötte el az ég ajját, felöltözködött s kiment a parkba. Sokszor elsétált Timó-ték lakása felé. Áhitotta a találkozást. Leste, figyelte, mikor nyílik meg az ajtó s mikor lép ki azon Timót, a ki minden gondolata.

Nem sokáig kellett várakoznia Timót is korán kelt, hiszen utja előtt állott s a vasuti állomásig még hosszú kocsit utat kellett megtennie.

Alig lépett ki az ajtón, hogy a kocsit után intézkedjék, már is észrevette a közelben járkáló lőmát. Hozzásietett. — Oh milyen boldoggá tett Timót — törték ki a szívből fakadt, őszinte szavak a szép leány ajkáról. — Ugy vártam önre. Talán el sem viselhettem volna, ha bucsu, ha minden szó nélkül távozik.

— Boldogan örömmel jöttem s nekem is könnyebb a válság gondolata, mert ime elbucuszhatom attól, e kit a világon legjobban szeretek.

— Őrizze és táplálja e szerelmét s ne feledjen egy pillanatra sem, miét a hogy nem felejttem én s mint a hogy minden gondolatom nekem is csak szerelmem, csak ön lesz. Timót! Még egyet! Néhány percünk van csak. Engedje meg, hogy ez alatt aggodalmaimat is közöljem önrel. Ronkai Lajos már két nap óta nem volt nálunk. Elmaradása gyanút keltett bennem. Félek. Félttem önt. Ez az ember mindegre képes. Igérje meg nekem, hogy kerülni fogja, hogy őrizkedni fog tőle.

— Édes Ima, ez az aggodalma igazán alaptalan, de ha az igérettel megnyugvást szereshettek önnek, szívesen ígérem meg.

— Igy! Igy! Most már nyugodtban bocsátom el.

— Mindég csak önmaga fogok gondolni s vigasztal majd az a tudat, hogy a milyen fájdalmas volt a bucsu, olyan édes, olyan boldogító, olyan gyönyörűségteljes lesz a viszontlátás.

— Folyt. köv. —

SZINLAP.

Ma, kedden, bérlet 11-ik szám „B”

A mama.

Eredeti vigjáték 3 felvonásban.

Kedete fél 8-kor

Holnap, szerdán, bérlet 12-ik szám „C”

A madarász.

Operette 3 felvonásban.

Menyasszonyi kelengye

— kiállítás. —

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai

— ujonnan berendezett —

áruházukban,

Kis t e m p l o m b a z á r.

Uj vállalat.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomásra hozni, hogy vízvezeték-, lég-szsz-, fűrdőberendezés, ciosettek, csatornázás, szivattyúk, lég-és gázmotorok felszerelését és bádogos műhelyt rendeztünk be.

Elvállalunk minden e szakmába vágó új berendezéseket, szakértelmű kivitelben, jótállás mellett. — Elfogadunk javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve

tisztelettel

Máthé és Ladányi

vállalkozók.

Péterfia 19. szám.

Telefon 321.

Házilag készült! Zergebőr, chevró és borjubőr, női, férfi és gyermek cipők, férfi és flu csizmák a legtartósabb kivitelben

a legolcsóbban szerezhetők be Szégeru szolid kiszolgálás biztosított! **Neumann Testvéreknel** Debreczen. (a Kissa palotában)

Csakis házasulandóknak !!

ajánlunk a legújabb merített és vésett

eljegyzési valamint **meghívó** levelek és kártyák das választéku raktáramat. Ujjonnan be rendezett nyomdában

izléses és divatos munkafajtáival mérsékelt árakban versenyeznek. Mindennemű ügyvédi és hivatalos nyomtatványokat, számlákat, körleveleket, le-
vélpapírokat és borítékokat, névjegyeket, gyászjelentéseket a legolcsóbb árakban
finom kivitelben készít

Mihály Sámuel

papírkereskedése és műnyomdája Főter, 30. Dréher sörözőkkel szemben.

FEIN KAROLIN

NŐI KALAP DIVATTERME
KOSSUTH-UTCZA 8. SZ.

Van szerencsém a nagyer-
demű hölgyközönség becses tu-
domására juttatni, hogy bécsi
bevásárlási utamról hazatérve,
rendkívül dus választék és fel-
tűnő szép model kalapokat hoz-
tam, úgy szintén gyermek kala-
pok, kapizsonok, arczfátyolok és
gyászkalapok a legrovidebb idő
alatt elkészítettnek és raktáron
is tartatnak, átalakítások a leg-
újabb divat szerint készülnek.

Becses pártfogásért esedezve ma-
radok teljes tisztelettel

● Fein Karolin ●
női kalap divatterme,
Kossuth-utca 8., a színház mellett.
Főüzlet: Debreczen.
Fióküzlet: Hajdúböszörmény.

Kitünő minőségű faj-
szőlőm termése körülbe-
lől 100 — 150 hectoliterig
folyó hóban, vevő jelen-
létében szüretelve mustul
eladó. Értekezhetni Klo-
busitzky Géza tulajdonos-
sal Monostor-Pályiban,
posta, vasut és táviró ál-
lomás.

Ajánlom az őszi és téli időnyre érkezett jó
mosó szintartó szövött és Cosmanosi nyo-
mott mintás és fehér pique barceteket,
olcsó tenis fiandeket, férfi, női és gyermek
tricot alsó ruhákat, harisnyákat, kastyúkat,
minden nagyságu téli gypspukendőket, pap-
lanokat, ág- és asztalterítőket, derékalki-
kokat, kanavásznakat, matraczradlikat, to-
vábbá elsőrendű minőségű Ramburgi, Hol-
landi, Creesz és czernefonal vásznakat,
Schroll-féle chifonokat, csikós jegyű havasi
vásznakat, férfi, női, szines és fehér ajours
és sima vászonsebkendőket, mindennemű
rövidárkat. Elvállalom minta vagy mérték
után mindenfajta vászon fehérneműek gyors
és pontos elkészítését azolid olcsó szabott
árak mellett

Teljes tisztelettel:

Nádudvary Lejos

Főter, a nagytözsde mellett.
Vágó Andor-féle üzlet.

A nevezett vászonneműimet tekintettel a
nagy áremelkedésre még a régi árak mellett
szolgálom igen tisztelt vevőimnek.

ELSŐRENDŰ NŐI DIVATTEREM

Női ruhák

Costumoket

a legújabb modelék után gyorsan
és pontosan készít

Bosznay J. és Társa

üzeg, Kossuth-utca 11.

Gyászruhák 6 óra alatt.

Első Debreczeni Kézizálog Kölesön
Intézet Részvénytársaság
Debreczen, Arany János-utca 9.

Pénzkölcsönöket ad:

Értékpapírokra és sorsjegyekre.

Előleget ad:

Mindennemű ékszerekre, ingosá-
ságokra, ipari és árucikkekre,
továbbá terményekre, a legelő-
nyösebb feltételek mellett.

Uj bodega.

Van szerencsém a n. é. közönség be-
cses tudomására juttatni, hogy

Első debreczeni bodega

czimmel Kossuth-utca 6. szám alatt,
közvetlenül a színház mellett, uj bo-
degát nyitottam, a melyet költséget nem ki-
mélve fényesen rendeztem be.

Uj üzletemben egész napon át, színház
után és éjjel is mindég hideg felvágottak,
csemegék, különféle italok pontos ki-
szolgálás és mérsékelt árak mellett
állanak a n. é. közönség rendelkezésére.

Szíves pártfogást kér:

A tulajdonos.

Tartós és gyorsan száradó
borostyán- és linoleum-
szobapadló-lakk,
parket mázak,

Dr. Schönfeld-féle

olaj- és akvarelfestékek

a hozzá tartozó ecsetek és
festővásznak

egyedüli elárulása

Térei J. utóda özégnél,

Hatvan-u. 13.

Fiumei petróleum 5 literes
kannákban házhoz szállitva.

Denaturált (marha) só egyedüli
elárulása.



Egyedüli butorgyár Debreczenben

SCHVARCZ VILMOS

os. és kir. udvari butorgyáros
és a legújabb szabadalmazott asztalok
gyártója.

Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5.

Teljes lakberendezések állandó kiállitáson.

Egyszerű, de kitünő minőségű, saját ké-
szítményű butorok, a legfényesebb
kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálók.

Apró hirdetések.

Díja 10 székig 40 fillér, minden további szék 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatás 20% többlet díj. 4 kr. 6 fillér. székig.
Levegőben tudakondásokra postai úton válaszunk, ha a szükséges postabélyeg beletétele.
Apró hirdetések célra szíveskedjen.

Levelezés.

„Hűség“ levele van.

„Fehér liliom 23.“ levele van.

„Ilonka“ levele van.

Ajánlat.

Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstein Fülöp Fia cég a legjobb minőségű árukat a legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért néhány cikk árát felemlítjük: 120 széles cyberlin minden szinben 1 kor., Anna flanel métere 12 kr., jó vég vászon 4 frt, jó vég sifon 4 frt 50 kr., 2 ágú és 1 asztalterítő együtt már 5 frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

A világhírűvé vált gyémántfekete Brámerpostó kizárólag Boros Testvérek női divatruhásában kaphatók. Divatos újdonságok megérkeztek. Olcsó árak.

Villamos házi csengők, villámhárítók és telefonok készítését tartós gyors és olcsó kivitelben készít Földvári L. debreczeni alsó elektro mechanikus, Kosztán-utca 1. szám az udvarban. Javításoknál fél évi, új berendezéseknél másfél évi díjtalan rendbentartás illetve jótállás biztosítatik. Vidékre szon kívül a leggyorsabb kiszállítás. Villamos műszerek, felszerelések raktára.

Telefon szám 168.



Igyunk Avas-ujfalusi „Oroszlán“ természetes érvényes savanyú gyógyvizet üvegenként 12 fillér. — Kapható kizárólag a Schwartz-féle dohánnyűzőszobában, Piacz-utca 29., a városházával szemben.

Kristálytisztá, szag nélküli petrolenn, nem afféle galicizai forrás, legolcsóbban kapható Térei utóda cégénél Hatvan-utca 18. szám. 5 literes kannákba házhoz is szállítok.

Férfi és női kalapok készítését, valamint átalakítását a legjobb kivitelben végzi Békés Lajos kalapos-műhelye, Piacz-utca 44. az udvarban.

Francia tanítónő, a ki ügyes festőnő is lecskét ad. Ótmalom-utca 1. sz.

Vágott tűzifa kapható kicsi és nagy mennyiségben Csapó-utca 87. Varga, búkk, gyerty, ánya 90 kr., tölgy és cserfa 80 kr. másanként. Haza-szállítva 10 krral több. Megrendelhető Lusztig és Bán fűszerüzletében.

Fagyapot szőlőszomszolgálatához és kárpitosok részére legolcsóbban Neumann Nándor festék és petrolennüzletében kapható. Hatvan-utca 5.

Jó házikoszt kapható kihordásra, jutányos áron. Nap-utca 19. sz.

Új boroshordók 200—220 literes, kaphatók ifj. Reich Hermannál Bössörményben.

Kaiser Salamon Debreczen, Hatvan-utca 2. szám. Réseletfésztésre minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitelképes családoknak, urak, női divatruhák, fehérneműk, férfi, fiú és leányruhák, tükör és képek raktára.

Kereslet.

Két magyar szabóságdet nagy munkára keresek, bel vagy kül munkára. Bresnyicsky Mihály szabó, H.-bössörmény.

Egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik ellátással Varga István fűszerüzletében Hajdubössörmény.

Mérlegképes könyvelő 5 évi gyakorlattal állást keres. Szíves meghívás „Önálló erő“ című lap kiadóhivatalába kéri.

Eladás.

A szépen 9 és egynegyed nyilas föld eladó Értekezhetni Ajtó-utca 8. szám.

Eladó Kar-utca 5. számú ház, kedvező feltételek mellett. Értekezhetni Timár-utca 11. sz.

Eladó ház és szőlő, van rajta fűszerület, a szőlő 1 és fél nyilas, együttesen eladó 5000 koronáért. Értekezhetni Turai Farkas ház és birtok közvetítési irodájában Debreczenben.

Eladó egy tüzletes kácz, hátal keresztépület. Csillag-utca 19. szám.

Petroleumlámpák vannak gázerendezés folytán eladók. Varga-utca 8. sz.

Egy jó karban lévő bicikli 18 frtért eladó. Vendég-utca 4. sz.

Hatvan-utcai kert I. járás, 1. sz. pusztaföld 800 ölével eladó. Értekezhetni a Kölesönsegélyszobában.

Uj tűzifa raktár.

Van szerencsém a n. 6. közönség becses tudomására hozni, hogy a gyermekmenház mellett, a lovasut telepén, új tűzifa raktárt rendeztem be, a hol állandóan a legjobb minőségű fűzifát árusítok.

■ A pontos ölészért ■
■ felelősséget vállalok. ■

Ugyanott vágott tűzifa is minden időben jutányosan kapható.

A n. 6. közönség szíves pártfogását kérve, tisztelettel

özv. Pollák Edéné.



Légszűrő hurutnál a

Rohitschi viz

használatával meglepő javulást találunk.....

Főraktár Magyarország részére Hoffmann Józsefnél Budapest, Báthory-u. 8. sz.

Szőlőtermelők figyelmébe !!

Van szerencsém a n. 6. szőlőgazdák figyelmébe ajánlani saját új gyártmányu, vas-szerkezetű felülnyomó és kitűnő minőségű borsajtóimat melyek háromszoros ártétellel és fatányérokkal vannak ellátva és bármily eddigi gyártmányu sajtónál nagyobb erőt fejtenek ki. Nincs a közepén csavar s így a törköly egy darabban kivehető, ezáltal nagy munka és időmegtakarítás áll elő. Ajánlom továbbá saját gyártmányu szőlőzúzót melyek minőségért és szakszerű készítéséért felelősséget vállalok. Mind-ezen előnyök dacára rendkívül olcsó árban árusítom ezeket és kérem meggyőződés végett a Deák Ferenc-utca 22. sz. a. nagy-raktáramat megtekinteni. Mély tisztelettel

Preizler Mór, műlakatos és gépműhelye.

Uj temetkezési intézet.

T. cz.

Tekintetbe véve a mai kor minden kényelmét, de különösbbe a gyászoló felek fokozott igényeit, melyet kielégíteni óhajtván, a szomorodott felek javára

„Konkordia“ czim alatt Csapó-utca 86-ik szám, Molnár Ambrus ur házában temetkező üzletet

nyitottam, főszűlyt fektetve arra, hogy különösen az egyszerűbb temetések akár részletekben is, de osztályok szerint ugy legyenek összeállítva, mint az alantabb fel van tüntetve s hogy azok minden versenyt kizárjanak, a díszesebb temetések is megfelelő méltányos árt szolgáltsanak ki.

Midőn ezen körülményről értesíteni szerencsém van, — kérem előforduló szomorú eseteknél nagybecsű pártfogását.

I-ső osztály 32 korona.

Koporsó, dísz nélkül, fényezett Ssemfedél virágos
Lepedő
Párna
Ruha
Harisnya
Fejrevaló
4 csolos fejfa
2 lovas halottas kocs
4 diák.

II-ik osztály 40 korona.

Koporsó, fél díszes, fényezett Ssemfedél virágos
Lepedő
Párna
Ruha
Harisnya
Fejrevaló
5 csolos fejfa
2 lovas halottas kocs
6 diák.

III-ik osztály 60 korona.

Koporsó, egész díszes, fényezett Ssemfedél csipke
Lepedő
Párna
Ruha
Fejrevaló
Harisnya
6 csolos fejfa
2 lovas halottas kocs
8 diák.

Nagy gond fordítatik a gyermek-temetések összeállítására is, amennyiben ezek is a legolcsóbban állítanak elő. Díszesebb temetéseket, azok sokféleképeni előállítására miatt osztályozni nem lehet, ez részben a bizalom, részben az összeállítás mikéntjéértől van függővé téve.

„Konkordia“ temetési vállalat.